

Bazální stimulace byla tématem již IX. ročníku Česko-slovenského kongresu s mezinárodní účastí

Dne 15. listopadu se ve WOODARÉNE Ostravice konal již IX. ročník Česko-slovenského kongresu Bazální stimulace s mezinárodní účastí, jehož mottem bylo „Lehce dosažené věci nemají žádnou cenu“. Organizátorem byl INSTITUT Bazální stimulace podle Prof. Dr. Fröhliche. Ten je neodmyslitelně spojen se jménem jeho ředitelky a jednatelky Karolíny Maloň Friedlové, která zavádí a prosazuje koncept Bazální stimulace v oblasti zdravotní péče (na odděleních intenzivní péče a péče následné), dále u poskytovatelů sociálních služeb a do vzdělávacích programů speciálních škol, a to v České i Slovenské republice již od roku 2000. Záštitu nad mezinárodním kongresem, který hostil na 300 účastníků, převzal mimo jiné Jiří Horecký, prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR.



■ **Text: Mgr. Petra Cibulková,**
šéfredaktorka

Foto: Archiv INSTITUTU Bazální stimulace podle Prof. Dr. Fröhliche

Celý den se nesl v duchu bazální stimulace a Beskydské sedmičky, což je extrémní závod v Moravskoslezských Beskydech, v rámci něhož probíhá charitativní akce „Každý metr pomáhá“, jejímž partnerem a garantem je právě INSTITUT Bazální stimulace® podle Prof. Dr. Fröhliche. Jak uvedla Karolína Maloň Friedlová: „Touto formou jsme chtěli poděkovat

a ocenit náročnou práci zdravotníků, pracovníků v sociálních službách a vzdělávání a jejich aplikaci Bazální stimulace do česko-slovenské praxe, a že nám před 20 lety uvěřili a vystoupili z brázdy a šli novými náročnými cestami.“

Moderátorským duem tak nemohl být nikdo jiný než Karolína Maloň Friedlová a Libor Uher, český horolezec a zároveň ředitel Beskydské sedmičky. Na pódiu vznikla pomyslná hora, kterou „zdolávali“ jak členové vědecké rady, tak i přednášející a další hosté. Odměnou jim byla medaile, kterou v cíli dostávají i účastníci Beskydské sedmičky.

Úvodního přivítání posluchačů se ujali náměstek ministra zdravotnictví Václav Pláténík a prezident APSS ČR Jiří Horecký. Členem vědecké rady byl také autor konceptu Bazální stimulace profesor Andreas Fröhlich, který se bohužel kongresu nemohl zúčastnit osobně, proto pro účastníky natočil krátké video. Jeho přáním je, aby se „z takzvaných trvalých případů péče, jak se v Německu označovaly silně postižené děti a mladiství, stali učící se lidé, aby se stali lidmi, kteří se rozvíjejí a mohou žít ve vztahu s jinými lidmi“.

Dále Fröhlich ve svém videopříspěvku uvedl, že je snadné „zamrznout“ v přístupech a zabřednout v zajatých kolejích, nevyvíjet a nerozvíjet se, a i v bazální stimulaci bychom neměli spoléhat na úspěchy z minulých let nebo na zaběhnuté rutiny, ale „dívat se na to, jak se nově přizpůsobit“. V souvislosti s tím zmínil i objevy v neurologii a že mnoho z nich nejsou zatím integrované do konceptu Bazální stimulace. Do ošetřovatelství převedla metodu Cristel Bienstein, která na kongresu naopak přítomna byla.

V rámci celého dne proběhlo i mnoho dalších podnětných přednášek. Profesor Miloň Potměšil z Univerzity Palackého v Olomouci se věnoval bazální stimulaci jako tématu pro evidence-based practice, profesorka Katarína Maťasová z Neonatologické kliniky Jesseniovej lékařské fakulty hovořila o bazální stimulaci v péči o extrémně nezralé novorozence, doktorka Lea Kováčiková z Univerzitní nemocnice Martin představila diagnosticko-terapeutický management pacienta s traumatickým poškozením mozku, se zkušenostmi s konceptem Bazální stimulace přímo z praxe seznámili účastníky zástupci Mateřské školy speciální, základní školy speciální a praktické školy Ibsenka Brno nebo Centra BAZALKY.



V programu IX. bazální kongresu nechyběl ani křest nové publikace Karoliny Maloň Friedlové, kterou vydala APSS ČR, pod názvem Bazální stimulace podle prof. Dr. Fröhlicha®. Kniha představuje koncept bazální stimulace od neonatologické péče, ošetřování dospělých na intenzivních jednotkách až po geriatrickou a paliativní péči na konci života. Kromě teoreticky zaměřených statí kniha obsahuje řadu názorných postupů a návodů k práci, včetně bohaté fotografické dokumentace. Kmotry knihy se stali Christel Bienstein, Jiří Horecký a Václav Pláteník.

Zakoupit si ji můžete na e-shopu APSS ČR www.obchodapsscr.cz.

Na odbornou část mezinárodního kongresu plynule navázal galavečer, který skýtal prostor jak pro neformální setkávání, tak i pro zábavu. Pomyslnou třešničkou na dortu byl koncert Miraie, který rozezpíval a roztančil celý sál, a tak se uplatnil u všech přítomných i koncept Bazální stimulace. Tanec, jak v úvodu totiž Fröhlich uvedl, je fyzickou komunikací, a tedy formou bazální stimulace. Tanec jako druh bazální stimulace uplatňují zejména ve Španělsku, kde jej definují mnohem širším způsobem. „Když děti leží na zemi, učitelé jsou u nich a společně se pohybují na zemi, navazují na sebe, dotýkají se, občas se stáhnou a zase přiblíží, pak je to vnímáno jako tanec,“ konstatoval Fröhlich a povzbudil všechny, aby takovýto tanec integrovali do svých postupů.

Ohlasy účastníků

„Veľmi si vážim, že som sa mohla s vami podeliť o naše skúsenosti s BS. BS priniesla obrovský benefit našim pacientom, aj ich mām. Pre nás je ale BS ničím ešte vzácnějším. Spojila celý náš tím, stala sa prirodzenou súčasťou našej práce a ľudia ju prijali aj ako filozofiu fungovania pracoviska.“

prim. MUDr. Silvia Mikulajová,
Novorozenecké oddělení,
Univerzitní nemocnice Bratislava

„Veľmi si vážim pozvanie na tento významny kongres, ktorý pohladil moju dušu po odbornej aj spoločenskej stránke. Ani nehovorim o koncerte a stretnutí s Miraíom, to boli príjemné bodky za odborným maratonom. Príbehy z prednasok vzdy chytajú za srdce.“

doc. MUDr. Darina Chovancová, CSc.,
Novorozenecká klinika Mikuláša Rusnáka LF
SZU a UNB, Nemocnica sv. Cyrila
a Metoda Antolská 11

„Moc děkujeme za spolupráci s vámi a za účast na vašem úžasném kongresu. Všechny nás to velmi povzbudilo k další práci s konceptem BS.“

PaedDr. Petr Hanák, Ph.D.,
Mateřská škola speciální, základní škola
speciální a praktická škola Ibsenka Brno

INZERCE

NOVINKA

Asociace poskytovatelů sociálních služeb České republiky vydala novou odbornou publikaci

Bazální stimulace

podle prof. Dr. Fröhlicha®

Kniha představuje koncept bazální stimulace od neonatologické péče, ošetřování dospělých na intenzivních jednotkách až po geriatrickou a paliativní péči na konci života. Cílem je zvýšit odbornost profesionálů nejen v sociálních službách, je určena i lékařům a nelékařským profesím ve zdravotnictví, speciálním pedagogům, studentům a vyučujícím na univerzitách. Díky konceptu bazální stimulace se zvyšuje kvalita života klientů sociálních služeb a pacientů v nemocnicích.



Karolína Maloň Friedlová

Kromě teoreticky zaměřených statí kniha obsahuje řadu názorných postupů a návodů k práci, včetně bohaté fotografické dokumentace. Svou komplexností je nesmírně důležitá pro zavádění a uplatňování konceptu bazální stimulace v České i Slovenské republice.

Publikace napomůže dostat důležité informace o postupech tohoto konceptu do výuky a následně do dobré praxe. Toto vydání je aktualizované a doplněné, mimo jiné přináší odborné texty a kapitoly dalších autorů a odborníků.

Objednávejte na:

Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR, Vančurova 2904, 390 01 Tábor,
mobil: +420 725 976 475, e-mail: obchod@apsscr.cz, www.obchodapsscr.cz

M
A
R
K
E
T

Děkujeme vám
za další společný
rok spolupráce ♥

**Krásné Vánoce
a štěstí v novém roce
vám přeje váš dodavatel
zdravotnického materiálu**



Již jste navštívili náš nový web?
www.mkmarket.com

